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Livro didático de matemática – páginas  60 a 65
· Pag. 60 – soma e subtração
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· Pag. 61 – soma e subtração
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· Pag. 62 – soma e subtração
[image: ]
[image: ]
· Pag. 63 – soma e subtração
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· Pag. 64 – soma e subtração
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· Pag. 65 – cálculo mental
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Respostas das atividades na folhinha/ situação problema
	1 – R$ 137.200,00
	9 – R$ 6.250.000,00

	2 – 1.120
	10 – 774.350

	3 – 24.315 doces  R$ 170.075,00
	11- R$ 1.484.736,00

	4 – R$ 6.350.47,00 mês R$ 76.205.124,00 ano
	12 – R$ 1.217.160,00

	5 – R$ 720.800,00
	13 – 61.200 ml

	6 – 55.120
	14 – 229.220

	7- R$ 11.200,00
	15 – 12.750

	8 – R$ 2.609.772,00
	16 – R$ 15.480,00
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Complete o algoritmo usual Algoritmo usual simplificado

simplificado. 3 05 % 6 mimendo
—1 3 7 8 ¢ subtraondo
2 5 1 g ¢ dierencacuresto
Verificar
Para “tirar a prova” da subtragio, adicionamos a diferenca 2218

e o subtraendo. Se o resultado for o minuendo, entao
a operagao esté correta. Verifique ao lado.

Responder 3596

Escreva a resposta do problema.

+1378

Restaram R$ 2218,00 na poupanca de Carlos.
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€ Efetue as operacdes pelo algoritmo usual.

a) 23849 — 1643 = 22206 ©) 46312 — 28106 = _ 18206
23849 ﬂ‘sgﬁ‘z
b) 8509 — 741 = _ 7768 _ d) 23400 - 736 = 22664
&¥09 28480
=T = 7

) Observe aatividade anterior e responda.
a) Como se chama a operacdo efetuada em todos os itens? Subtracéo.

b) Qual é o resultado no item b? Como se chama esse resultado?

7768; diferenca ou resto.
<) No item a, o nimero 1643 é o subtraendo ou o minuendo? Subtraendo.
d) Qual é o minuendo noitemb? 8509

&) Qual é a diferenca no item ¢? 18206
) Como ficam as diferencas obtidas nos 4 itens escritas em ordem decres-

cente? 22664,22706,18206,7768.
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) UMA IDEIA GENIAL PARA ALGUMAS SUBTRAGOES
Analise os exemplos com atencio.

3000 — 1742 1002 — 658

Tirando o mesmo valor (1) do minuen- |  Tirando 3 de 1002 e tirando 3 de 658,
do e também do subtraendo, a diferen- | fazemos:

cando muda.
Fazemos: 2999 99
—1741 - 655
1258 344

Logo:| 3000 — 1742 = 1258 Logo: | 1002 — 658 = 344

Efetue mais estas subtragdes usando o algoritmo mostrado nos exemplos.

a) 40000 — 7258 = 32742 b) 6001 — 2493 = 3508
9999 5999
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@ Jozo comprou um terreno por RS 12500,00. Depois de certo tempo, ele vendeu
esse terreno por R$ 9730,00.

Ele teve lucro ou prejuizo? De quanto" Prejuizo; de RS 2770,00.
2800 o, $3u99

© chicuLo mentaL —?-H'S =345

Calcule mentalmente e anote os resultados.

2)700 - 100=__600 ) 2000 — 50 = __1950
b) 4000 — 3000 = __1000 h)195-100=__95
<) 928000 — 10000 = _918000_ 01237 -3=_1234
d) 60000 — 20000 = 40000 )80 -20=
€)100-20=__ 80 k) 300 -90=__210

) 3000 — 400 = 2600 _ 077-20=_57
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De 198 para
202 faltam 4.
Faco 202 menos 198
pensando na reta numerada e
falo 199, 200,
201, 202

€ cALcuro menTAL
Calcule mentalmente e complete. Indique
a subtragdo, como no item a.
PRI
197 198 199 200 201 202 203

a) De 376 para 379 faltam 3. (379 — 376 = 3)
b) De 498 para 502 faltam 4 . (_502-498=4
<) De R$ 2993,00 para R$ 3000,00 faltam _R$ 700 3000 -2993=7
d) De 707 para 711 faltam 4 (1M -707=4 )

© proBLEMAS
Pense e complete. Faca os calculos mentalmente.
) Rui tinha RS 346,00 e gastou R$ 46,00. Agora ele tem

R$___30000 346 - 46 = 300

b) Um comerciante investiu R$ 15200,00 na compra de
brinquedos para a loja dele. Com a venda de todos
os brinquedos, o comerciante arrecadou RS 17.200,00.

O lucro dele foi de R$ ___2000,00 .
17200 - 15200 = 2000 ou 15200 + 2000 = 17200

S ——
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h Para iniciar

Observe que estao faltando 2 nimeros na tabela da abertura da Unidade.
Para descobri-los precisamos efetuar as operagdes de adigao e de subtragao.
Nesta Unidade vamos retomar e aprofundar o estudo dessas operagdes.

© Analise a cena das péginas de abertura desta Unidade. Converse com os

colegas e respondam as questdes a seguir
Nos Jogos Paralimpicos; 53 medalhas.

72>19 __72-19=53
Em qual
"dos 2 eventos o Brasil
ganhou mais medalhas?
Quantas a mais do que,

Quantas
‘medalhas o Brasil
ganhou nos Jogos
Olimpicos Rio
20162
19 medalhas.
7+6+6
‘Quantas Ao todo,
‘medalhas de prata o ‘quantas medalhas o
Brasil ganhou nos Brasil ganhou nos
Jogos Paralimpicos 2 eventos?
Rio 20162
29 medalhas de PRI
29+14=43

72 - 43=129,
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@ Converse com os colegas sobre mais estas questdes.
2) Em que situagdes de seu dia a dia vocé usa a adig3o? E a subtragso? Cite
2 exemplos para cada caso. Respostas pessoais

b) Se vocé comprar esta bola e este jogo e pagar com a nota abaixo, entio

quantos reais vai receber de troco? R$ 20,00
12 +18 =30

e

§
Jogo de xadrez.
<) Qual é a soma de 60 e 207 80
60 + 20 = 80

d) Qual é a diferenca entre 60 e 207 40
60 — 20 = 40 <
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Executar
Efetuamos a adigdo pelo algoritmo usual. Observe e complete.

1 0 9 ¢porcea
1 2 7 ¢pacela

Verificar

Para verificar se esté correto, podemos efetuar a mesma adigdo usando o al-
goritmo da decomposigdo.

1000+100+ 0 + 9
+ 3000+ 100+ 20 + 7

4000 + 200 +_20 +_16 = 4236

Responder

Complete: A distancia entre Porto Alegre e Fortaleza passando por Sdo Paulo

mede cercade 4236 quildmetros.
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&P Efetue as operagdes pelo algoritmo usual.

) 2334167 =__400 ©) 28695 + 17538 = _46233
¥ Tl i
,233 , 28695
b) 149 + 7826 = 7975 _ d) 9754 + 676 = 10430 _
149 875

@ Responda de acordo com a atividade anterior.

Q

2) Qual & 0 nome da operagio efetuada em todos os itens?
Adicgo.

b) Qual é o resultado no item d? Como se chama esse resul-

5;) p

tado? 10430, somaoutotal.

<) Noitem b, o nimero 149 se chama parcela ou soma? Parcela.

d) Como ficam as somas obtidas nos 4 itens escritas em ordem crescente?

400] . 7975 10430 46233
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@ cAcuLo menTaL
Descubra mentalmente o resultado destas adicdes. Depois, confira, trocando
ideias com os colegas.

2)800+100=__ 900 i)5000 + 1281 = 6281
b) 600000 + 100000 = _700000 60 +20=__ 80

€ 70+50=_120 k) 3000 + 4000 = __7000
) 200+ 1000 = _1200 1) 5000 + 9000 = _14000
) 70000 + 8000 = _78000 m)500 +20=__520
998 +3=_1001 n)40+27=__67
g)5+1005=__1010 ©) 235 + 3000 = __ 3235

h) 374200 + 1300 = _375500 p)75+300=_375




